

Pénzt kérek a türelémért

VÉSE

nek, akik a kihasználatlan ingatlanjaikba aigán menekülteket fogadnak be.

Vésén már nincs menekültellenesség. Az ottaniak az elmúlt három évben beletrördtek abba, hogy együtt kell élniük a hontalan emberekkel. Már régóta nem lázadoznak ez ellen, de ha bárki nek csak egy kívánsága lehetne a faluval kapcsolatban, akkor az az lenne, hogy a tábort vigyék inkább máshova.



Bertók László, Vése polgármestere elmondta: sem erkölcsi, sem anyagi kárpótlást nem kapott eddig a falu azért, hogy már tíz éve leg-

alább kétszáz emberrel több él Vésén. Ezen pedig azóta még inkább fel vannak háborodva a somogyi faluban, hogy az elmúlt napokban a kormányzat támogatást ígért azoknak a településeknek, akik a bevándorlást hivatal illetékeseivel támogatást kérve, eddig azonban nem jutott eredményre. Mos tételes kimutatást készítenek arról, milyen anyagi többletterhe jelent a tábor. A falunak elsősorban kommunális és igazgatási területeken vannak pluszköltségei, amelyek miatt. Ez évente legalább egymillió forint egy olyan faluban, ahol negyvenmillió forintból gazdálkodnak egész évben. A polgármester szerint azt is figyelembe kellett volna venni Belügyminisztériumnak, hogy Vésén a kilencszáz emberre jut ugyanaz a két-háromszáz menekült, mint a nagyobb városokban több tízezer emberre. Vanha persze pénzben nem kifejezhető tételek is. A közbiztonság nem olyan, mint volt, és a vonzerejük is veszített a falu az elmúlt három évben a menekültek miatt. Sok fiatal családalapító pedig csak a tábor miatt kerül el Vésé. Bertók László szerint akkor lenne kompenzáció az itt lakók türeme, ha a menekültek után is kifizetnék az akkori fejkvótát fizetne a Belügyminisztérium, mint amenny az állandó lakosokra. FÁBOS ERNŐ

HÁBORÚBAN SZÜLETETT TESTVÉR

Vésére 1991-ben érkeztek az első menekültek, akik a boszniai háború elől menekültek. Legtöbben közülük körögyiaktól voltak. Szinte a teljes horvát falu élt het évig számkivetetten, de békeben a háború alatt. Az itt lakók és a menekültek annyira megkedvelték egymást, hogy könyvek között váltak el, tavaly pedig testvertelepülési megállapodást kötött egymással a két falu.

Díjazták a polgármester tevékenységét

VÉSE

Somogy Polgáraiért díjjal tüntették ki Bertók László vései polgármestert. Az elismerést dr. Gyenesi István, a megyei közgyűlés elnöke adta át Marcaliban a megyenapon.

Harmincan kaptak Somogy Polgáraiért díjat, közülük a legfiatalabb Bertók László. Azt mondta: mivel tagja a megyegyűlésnek, a díj nem érte teljesen váratlanul, de büszkeséggel és örömmel tölti el.

- Különösen jó, hogy a legfiatalabb díjazott vagyok - mondta Bertók László -, de éppen a korom miatt egy kicsit hitetlenkedve fogadtam. Aztán végiggondoltam az utóbbi két évtizedet - nem szeretnék szerénytelennek látszani, s a kollégáim is megerősítettek -, és arra jutottam: valóban tettem

Somogy polgáraiért. 1984-től népművelőként dolgoztam Vésén. Abban az időben volt csúcson az ifjúságiklub-mozgalom. A környező települések klubjainak is Vése volt a központja, nagyon sok kirándulást és tábort szerveztünk. A klub falán volt egy Magyarország-térkép, azon zászlókkal jelöltük meg, merre jártunk. Nem sok üres hely maradt... Rengeteg emlékem van ezekből az időkből, s máig tartóak a baráti kapcsolataim.

- A harmadik ciklusban választották meg polgármesternek.

- Három település tartozik a mikrotérségünkbe, és Nemesdédén van a körjegyzőség. Am számos kezdeményezés eredt tőlünk, és több projektnek Vése volt a gazdája.

- Lokálpatriótának vallja magát?

- Igen; Vésén születtem, itt

élek. Mindenki jól ismer, és nemcsak azért, mert én vagyok a polgármester. Mindig a közösség javára igyekeztem tenni. A nyolcvanas években például, mikor a kis településeken még nem sokan ismerték a kábeltelevíziót, elkezdtük megszervezni a kábelhálózat kiépítését. Az előnyeiről nem volt egyszerű dolog meggyőzni az embereket. És nem magamért tettem, hanem a településemért.

- Kap visszajelzést a véseitektől?

- Nem nagyon, de ezzel így van a legtöbb közösségért dolgozó ember. Előbb ér el hozzánk a bírálat és a panasz, mint a dicséret. Két eset mégis eszembe jut. Egyik alkalommal falunapon jöttek oda hozzám, hogy köszönetet mondjanak, és tavaly karácsonykor felhívott egy néni, hogy kellesse ünnepeket kívánjon. Jól

Bertók László 1961. október 26-án született Marcaliban. Csurgón és Marcaliban járt középiskolába, majd levelező tagozaton elvégezte a pécsi tanárképző főiskola népművelés-magyar szakát. 1984-től 1994-ig népművelő volt Vésén, s 1994 óta ugyanígy polgármester. Nős, két gyereke van.



esett. Ilyenkor két-három évre feltöltődöm.

- A faluban mit szóltak a díjhoz?

- Kevesen tudnak róla, mert nem reklámozom. Akik tudják, gratuláltak. Örülök a elismerésnek, de eddig sem ezért dolgoztam. Semmi nem változott, az élet megy tovább. ■